

2021年**11月 18**日 | 集期四 〒ユキュバュロ 2003 代号1-7 | 8版 |星期四 辛丑年十月十四 总第9726期 |今日

习近平同以色列总统赫尔佐格通电话

同以色列总统赫尔佐格通电话。

习近平指出,中华民族和犹太民族都有悠久历史和文明, 双方友好交往源远流长,留下了许多值得铭记的感人故事。 中以建交以来,双方恪守互相尊重主权、互不干涉内政等重要 原则,两国关系快速健康发展,各领域务实合作取得积极成 果。中方高度重视中以关系,愿同以方以明年庆祝两国建交 30周年为契机,推动中以创新全面伙伴关系持续健康稳定发 展,更好造福两国人民。

习近平强调,中以经济优势互补,完全能够进行互利共 赢的合作。一些中国企业积极参与以色列基础设施建设, 许多以色列创新企业到中国落户发展,双方合作打造了海 法新港、中以常州创新园、上海创新园等标志性项目,创新 成为两国关系的亮点和助推器。中方愿同以方深化科技、 农业、医疗卫生等领域合作,拓展文化、教育、旅游、体育等 领域交流合作,厚植两国友好民意基础。欢迎以方积极参 与全球发展倡议。

双方就中东地区局势交换意见。习近平强调,中方历来 主张以巴双方在"两国方案"基础上,通过对话谈判实现和平 共处。中国始终是中东和平的守护者、中东发展的建设者。 中方愿同国际社会一道,继续为促进中东安全稳定、发展繁荣 作出不懈努力。

习近平重要著作上合组织国家语言文版推介会在京举行

- / 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

牢记初心使命的政治宣言

-《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生记

□ 新华社记者

每到重大历史关头,中国共产党人总 会吹响嘹亮的号角。

2021年11月8日至11日,一次 承前启后、继往开来的重要会议,通 过了一份光辉的马克思主义纲领性

在党成立100周年的重要历史时刻, 在"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点, 党的十九届六中全会审议通过《中共中央 关于党的百年奋斗重大成就和历史经验 的决议》,发出新时代中国共产党人牢记 初心使命、坚持和发展中国特色社会主义 的政治宣言。

洞察历史规律,掌握历史主动,汲取 前行力量。

新时代,新征程。在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,中国共产 党人坚定历史自信、坚持团结统一、坚定 责任担当、坚持自我革命,引领亿万人民 以更加昂扬的奋斗姿态奋勇前进,必将 从胜利走向更灿烂的辉煌! 第二个百年 奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦 催人奋进。

重大历史关头的历史性战 略性决策

--站在"两个一百年"奋斗目 标历史交汇点,以习近平同志为核 心的党中央高瞻远瞩、审时度势,将 全面总结党的百年奋斗重大成就和 历史经验作为全会的鲜明主题

当历史的指针指向2021,矢志复兴 的中华民族,行进到关键一程的关键节

党的十九届六中全会,是在建党百年 之际、在"两个一百年"奋斗目标历史交汇 点上召开的重要会议。

2021年3月,以习近平同志为核心的 党中央作出历史性、战略性决策:

中央政治局常委会、中央政治局先后 召开会议决定,党的十九届六中全会重点 研究全面总结党的百年奋斗重大成就和 历史经验问题,成立文件起草组起草相关

掌舵领航,习近平总书记为全会确定 鲜明的主基调,为文件标定清晰的航向:

"在我们党成立一百周年、开启全面 建设社会主义现代化国家新征程的重大 历史关头,全面总结党的百年奋斗的重大 成就和历史经验,对统一全党思想和行 动、在新时代更好开创党和国家事业新局 面,具有重大现实意义和深远历史意义。"

以史为鉴,开创未来,中国共产党人 一以贯之的优良传统-

回望来路,风雨如磐。党在重大历史 关头,制定重大历史决议,拨正了航船前

在1945年抗日战争胜利前夕、中华 民族由衰败走向复兴的重大转折点上,在 1981年改革开放大潮初起、决定当代中 国前途命运的历史转折时期,我们党先后 制定两个历史决议,都对推动党和人民事 业发展起到了重要作用。

今天,我们距离第一个历史决议制定 已经过去76年,距离第二个历史决议制 定过去了40年。40年来,党和国家事业 大大向前发展,党的理论和实践也大大向

今天,我们来到又一个应当总结而且 能够总结的重大历史关头——回顾过去、 展望未来,对党的百年奋斗历程进行全面 系统的总结,既有客观需要,也具备主观

对改革开放历史新时期的成就和经 验,党的十一届三中全会召开20周年、30 周年时党中央进行了认真总结,特别是习 近平总书记在庆祝改革开放40周年大会 上作了系统总结。

知所从来,方明所往。"以史为鉴是中 华文化的一个重要特征,我们党历来高度 注重总结历史经验。"习近平总书记如是

重视学习和总结历史,重视借鉴和 运用历史经验,重视从历史中汲取智慧 和力量,是党能够从小到大、由弱到强, 不断取得胜利的重要原因,是党的成功

以史为鉴,开创未来,当代中国共产 党人高度的历史自觉和历史自信-

"历史是最好的教科书。"习近平总书 记的重要论述发人深省。

党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央将学习党的历史、总结党的历 史作为治国理政的重要经验,提高到事关 党和国家工作全局的重要地位。

(下转2版)

第六届中非民间论坛开幕

黄晓薇出席并致辞

大常委会副委员长吉炳轩发表主 旨讲话。中共中央对外联络部部 长宋涛宣读贺信。布隆迪总统恩 达伊施米耶、南苏丹总统基尔、塞 内加尔总统塞勒、津巴布韦姆南加 古瓦等非洲国家领导人以视频或 书面方式向论坛致贺。非洲30多 个国家的政党政要、驻华使节以及 中非民间组织负责人共约200人 以线上或线下方式参加开幕会。

中国妇女报全媒体消息 11

月15日,第六届中非民间论坛在

京举行。中共中央总书记、国家主

席习近平向论坛致贺信。全国人

全国妇联党组书记、副主席、 书记处第一书记黄晓薇应邀出席 论坛开幕会并致辞。黄晓薇在致 辞中表示,习近平总书记向论坛 发来热情洋溢的贺信,体现出总

书记对中非关系的高度重视,再 一次为新时代中非人民友谊不断 发展指明了方向。黄晓薇介绍了 在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,我国妇女事业取得 的历史性成就,以及全国妇联开 展对非妇女交流取得的积极成 果,表示愿与非洲姐妹和朋友进 一步加强交流、深化合作,为推动 性别平等和妇女赋权,构建更加 紧密的中非命运共同体作出新的

中非民间论坛由中国民间组 织国际交流促进会发起创办,是 中非合作论坛重要机制化活动之 一,2011年以来已成功举办五届 中非民间论坛,为促进中非民间 人文交流和务实合作发挥了积极

国家发展改革委等6部门联合印发通知

将孤儿、事实无人抚养儿童等特殊 儿童群体纳入机制保障范围

中国妇女报全媒体消息 为 有效缓解物价上涨对困难群众基 本生活的影响,坚决兜住兜牢基 本民生底线。近日,国家发展改 革委等6部门联合印发《关于进 一步健全社会救助和保障标准与 物价上涨挂钩联动机制的通知》, 决定进一步健全价格补贴联动机

通知决定,进一步扩大价格补 贴联动机制保障范围,将孤儿、事 实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染 儿童等特殊儿童群体新增纳入机 制保障范围。各地可根据实际适 当扩大保障范围,不得缩小保障范 围。各地有关部门要严格对照相 关规定要求,认真梳理价格临时补 贴范围和对象,实行动态管理,做 到"应保尽保、应补尽补"。

通知指出,各地以省(自治 区、直辖市)或市(地级市或副省 级城市)为单位统一启动或中止 价格补贴联动机制,不得下放至 县区级。以市为单位启动的省

(自治区),必要时可在全省(自治 区)范围内全面启动或中止价格 补贴联动机制。

通知明确,各地要统筹做好 社会救助和保障标准常态化调整 与价格补贴联动机制的衔接工 作。按照正常程序调整社会救助 和保障标准时,应将上一年度居 民基本生活费用价格上涨情况、 价格临时补贴发放情况以及预测 的本年度居民生活费用价格上涨 情况等作为重要参考因素。

通知要求,各地要加强组织 领导,健全完善工作机制,优化程 序、提高效率,切实抓好补贴资金 筹措、发放等各项具体工作,并将 价格补贴联动机制执行情况纳入 工作绩效评价;要压实工作责任, 确保于2021年12月底前完成价 格补贴联动机制完善工作;要加 强宣传解读,让困难群众清晰了 解补贴项目和事由,引导社会准 确理解价格临时补贴的功能定

"十个坚持":历史经验照亮未来之路 -党的十九届六中全会精神在各界妇女群众中引起强烈反响(三)

□ 中国妇女报全媒体记者

党的十九届六中全会通过的《中共中 央关于党的百年奋斗重大成就和历史经 验的决议》(以下简称《决议》),用"十个坚 持"概括了党百年奋斗的历史经验,即坚 持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创 新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸 怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,坚 持统一战线,坚持自我革命。

连日来,"十个坚持"在各界妇女中引 发热烈反响。经过认真学习和深入思考, 大家一致认为,"十个坚持"是党和人民共 同创造的精神财富,更是我们党引领中国 未来的科学指引,必须倍加珍惜、长期坚 持,从而更加坚定、更加自觉地践行初心 使命,在奋进新征程中展现新担当、开创 新局面、夺取新胜利。

牢记"十个坚持"把握历 史大势

百年恰风华,苦难铸辉煌。

做好农村学校

冬季取暖工作

中国妇女报全媒体消息 日前,教育部

印发《关于做好北方地区农村学校冬季取

暖工作的通知》(以下简称《通知》),要求全

力确保区域内每一所学校特别是农村中小

学校的取暖设施安全运转,确保广大师生

持续走高,国内煤炭、电力供应持续偏紧,

能源供应保障问题引发社会关切,供暖季

中小学校特别是北方地区农村学校的取暖

保障工作是重中之重,事关广大师生身心

冷暖、事关教育系统改革发展稳定,各地务

必从思想上高度重视,进一步增强工作的

责任感和紧迫感,全力确保区域内每一所

学校特别是农村中小学校的取暖设施安全

门,统筹安排生均公用经费支出,对供暖期

较长地区学校、贫困地区薄弱学校、寄宿制

《通知》要求,各地要主动协调财政部

《通知》指出,今年国际市场能源价格

教育部印发通知

安全温暖清洁过冬。

运转,温暖过冬。

作机制。

在两个百年交汇的关键节点,回顾过 往,展望未来,意义深远。通过深刻学习 《决议》,大家普遍认为,我们党团结带领 人民在伟大奋斗中所积累的宝贵历史经 验,是系统完整、相互贯通的统一体,是历 史发展的结果、历史规律的昭示、历史实 践的产物、历史奋斗的结晶。

中国人民大学马克思主义学院副院 长宋学勤指出,善于进行历史经验总结, 在重要历史关头对党史重大问题作出决 议,是中国共产党推进工作的重要方式。 而百年大党之所以能够风华正茂,靠的正 是《决议》所总结出的宝贵历史经验。

中共云南省委党校(云南行政学院) 机关妇委会主任熊黎明教授认为,通过对 历史高度凝练和概括得出的"十个坚持" 是一部教育全党和全国人民正确认识和 学习党史的最好教材。"十个坚持"是我们 党通过实践探索和理论总结得来的,是历 史的智慧、团结的基础、前进的方向。

云南省社会科学院社会学所所长杨 晶说,《决议》在检视历史、总结经验的基

非遗文化走进乡村幼儿园

础上,进一步统一了全党全国人民的思想 认识,增强了凝聚力,有助于我们目标明 确、路径清晰、信心十足地在全面建设社 会主义现代化国家、实现中华民族伟大复 兴新征程上不懈奋斗。

汲取宝贵经验 增强前行力量

以史为鉴,可以知兴替。

大家一致认同,百年来,我们党在内 忧外患中诞生,在磨难挫折中成长,在攻 坚克难中壮大,之所以能一次次化危为 机,最终夺取全国政权,带领中国人民走 上复兴之路,正是因为我们党能不断从历 史经验中汲取智慧,增强开拓前进的勇气

深刻学习和领悟"十个坚持"历史经 验,北京外国语大学马克思主义学院副教 授王曼倩认为,"坚持党的领导"是本质特 征,"坚持人民至上"是执政理念,"坚持理 论创新"是不竭动力,"坚持独立自主"是安 全保障,"坚持中国道路"是核心要义,"坚 持胸怀天下"是价值追求,"坚持开拓创新"

是活力源泉,"坚持敢于斗争"是光荣传统, "坚持统一战线"是重要法宝,"坚持自我革 命"是鲜明品格。其中,"坚持敢于斗争"是 新时代青年需要继承与发扬的光荣传统, 当代青年应以咬定青山不放松的执着奋力 实现既定目标,以行百里者半九十的清醒 不懈推进中华民族伟大复兴。

中国人民大学艺术学院副教授郭春 宁对《决议》中"十个坚持"首尾呼应的结 构感受深刻,那就是坚持党的领导与坚 持自我革命的"共振"。她说,党的宝贵历 史经验正是来自不断践行的自我革命,而 自我革命的动力和基因恰恰是从"为人 民"中而来。

"作为洪湖人,对'十个坚持'感受特 别深刻。"湖北省洪湖市滨湖办事处滨斗 湖村村委会委员、妇联主席谢爱娥说,"从 跟着共产党闹革命,到新中国成立后把洪 湖建成名副其实的鱼米之乡;从战胜洪 魔、抗击疫情,到脱贫攻坚奔小康,无一不 是因为坚持党的领导、坚持人民至上、坚 持敢于斗争"。 (下转3版)

紧扣"一老一小"需求,在江西新余渝水区 新苑社区-

"巾帼志愿阳光站" 精准服务暖人心

□ 中国妇女报全媒体记者 刘旭

"社区目前已组建了100多人 的巾帼志愿阳光服务队,重点关注 老年人和儿童所需所盼,努力为 '一老一小'送去精准关爱。"近日, 中国妇女报全媒体记者来到江西 省新余市渝水区新苑社区采访巾 帼志愿服务工作,刚一见面,新苑 社区党总支书记黄旭就急切地介

据了解,作为全国首批35个 "巾帼志愿阳光站"之一,同时也是 首批中江西省唯一的试点社区,新 苑社区十分珍视这个机会。社区荣 誉墙上,"巾帼志愿阳光站"的牌匾 最醒目。"这块牌子对社区来说其实 更多的是一种责任,把它挂在最显 眼的地方,也是提醒我们要始终做 好巾帼志愿服务工作。"黄旭说。

有做好的决心还要讲做事的方

志愿服务送到他们身边。

住在社区的周兰英老人因病 导致行动不便,甚至无法下楼购买 生活用品,张黄媛、张琳晔、丁彩凤 等巾帼志愿者就常常将买好的物 品送上门。她们还时常陪老人聊 家常、帮助打扫卫生等,每次还特 意叮嘱老人要注意用电及用气的 安全,并将电话写下交给老人,告 诉老人只要有需求就随时联系。 深受感动的周兰英老人常说,自己 虽然足不出户,但也能时时感受到 社区大家庭的这份爱心和关怀。

不只是周兰英老人,像这样 "点对点""一对一""多对一"面向 老人的精准志愿服务,在社区是常 态。巾帼志愿服务队在提供服务 前都会主动与老人进行交流沟通, 详细掌握老人所需所求,制定工作 清单。在满足日常生活照料的基 础上,突出精神慰藉,对多天不见、 久未露面的老人重点关注。对于 身体状况不太好的老人,服务队成 员会格外关注,坚持每天至少上门 一次,关注老人饮食健康等多方面 需求。"现在新苑社区的老人都有 一对一的结对志愿者,他们有什么 事情最先想到的就是志愿者,在社 区老人心中,这些巾帼志愿者不亚 于他们的亲女儿。"黄旭说。

法,针对巾帼志愿服务如何做到更 精准,社区首先就"一老一小"做了 一次摸底——新苑社区有空巢、孤 寡、失独、重病不能自理的老人52 名,留守儿童17名。老人们所缺的 更多是生活需求、情感需求、健康需 求;留守儿童缺少的不仅是情感上 的关爱和生活上的关照,还缺少学 习上的关心。为此社区巾帼志愿阳 光服务队的志愿者们紧扣需求,将

学校等给予经费倾斜。《通知》还要求,各地 要把农村中小学校取暖用能摆在重中之重 的位置,主动对接发展改革委、能源局以及 当地燃气、煤炭和电力企业,优先保障学校 用气、用电、用煤足额稳定供应。此外,《通 知》强调,各地要时刻把生命安全放在心 上,建立并完善冬季取暖安全风险防控工

11月17日,在尧天坪镇幼儿园,龙狮艺人文麦秋(右一)带领学生练习舞龙。 当日,湖南省常德市鼎城区尧天坪镇幼儿园开展龙狮文化进校园活动,邀请民间艺人给孩子们带来了一堂生动的舞龙舞狮课, 让孩子们近距离感受龙狮文化的魅力,增进对传统非遗文化的了解。

据了解,尧天坪镇凭借龙狮项目被授予"中国民间文化艺术之乡"称号;2015年,"尧天坪龙灯"被列入湖南省级非遗名录。

新华社记者 陈思汗/摄

(下转2版)